



# Саудовская Аравия

ВЫПОЛНИЛА: ТАШНИЯЗОВА Ф.



**Саудовская Аравия государство Юго-Западной Азии. Занимает около 2 / 3 Аравийского полуострова и ряд прибрежных островов в Красном море и Персидском заливе. Границит на севере с Иорданией, Ираком, Кувейтом, на юге и юго-востоке с Йеменской Арабской Республикой, Народной Демократической Республикой Йемен, Оманом, Объединёнными Арабскими Эмиратами, на востоке с Катаром. Площадь свыше 2,1 млн. км<sup>2</sup>, Население 8,2 млн. чел. Столица г. Эр-Рияд.**



## {Общие сведения}

- ★ Основано 23 сентября 1932 года
- ★ Официальный язык – арабский
- ★ Столица-Эр-Рияд
- ★ Форма правления- Абсолютная Теократическая Монархия
- ★ Территория- 13-я в мире
- ★ Население- 63-я в мире

# Политико- и экономико- географическое положение

Саудовская Аравия абсолютная монархия. Король является одновременно премьер-министром, верховным главнокомандующим вооружёнными силами; он формирует правительство (Совет Министров), назначает высших государственных служащих. После становления королём Халеда ибн Абд аль-Азиз ас-Сауда новое правительство активизировало внешнюю политику страны, участвуя в мероприятиях по урегулированию ближневосточного кризиса и разногласий между отдельными арабскими странами. Возросшую финансовую мощь, в основном доходы от нефтедобычи (30 млрд. долл. в 1974), Саудовская Аравия использует для укрепления своего влияния в странах Азии и Африки, уделяя особое внимание странам бассейнов Персидского залива и Красного моря.

## **Древнейшая история.**

**Основано 23 сентября 1932г.Столица Эр-Рияд. Саудовскую Аравию часто называют «Страной двух мечетей», имея в виду Мекку и Медину — два главных священных города ислам. Территория нынешней Саудовской Аравии — историческая родина арабских племён, которые первоначально обитали на северо-востоке, а во II тысячелетии до н. э. заняли весь Аравийский полуостров. При этом арабы ассимилировали население южной части полуострова — негроидов. В начале 7-го века в Мекке была создана новая религия — ислам, укрепившая феодальный строй и государство арабов — халифат со столицей в Медине (с 662-го года)**



## Государственное устройство

**Форма правления —  
абсолютная  
теократическая монархия.  
Главой государства  
является король, который  
обладает неограниченной  
властью. Территориально  
государство разделено на  
13 провинций.**



## Населения

Населения Саудовской Аравии характеризуется быстрым ростом и молодостью. Население составляет 27,02 миллионов человек, в том числе 5,58 миллионов иностранцев. Коэффициент рождаемости составляет 29,56, смертности — 2,62. До 60-х Саудовская Аравия была населена преимущественно кочевниками. Подавляющее большинство населения Саудовской Аравии составляют арабы (саудовские арабы — 74,2%, бедуины — 3,9%, арабы Персидского залива — 3%), в большинстве своем сохранившие племенную организацию. Кроме того, 7 миллионов мигрантов из различных стран



# Религия

Официальная и единственная религия Саудовской Аравии — ислам. Большинство населения исповедует ваххабизм. 15 % шиитов сосредоточены в восточных провинциях страны. Власти Саудовской Аравии разрешают людям иного вероисповедания въезжать в страну, но служение культу запрещено



## Кухня

Блюдом у многих арабских народов является пшеничная или кукурузная каша - бургуль. В Саудовской Аравии бургуль обычно поливают кислым молоком. В торжественных случаях ее выкладывают в виде пирамиды и заправляют жиром или покрывают маленькими кусочками мяса.

Отдельно нужно сказать о кофе, который является у арабов основным напитком. Его пьют обычно без сахара, но с добавлением пряностей: гвоздики, кардамона, шафрана, мускатного ореха. Отличается своеобразием праздничный обед у арабов — блюда подают как бы в обратном порядке: сначала арбуз или дыню, затем бинтас-сахн (сладкое тесто, залитое растопленным маслом и медом). Далее следует барашек, после него — отварное мясо с острым соусом хельба, заканчивается обед



## Сельское Хозяйство

Все земли пригодные для обработки отведены под сельхоз. Угодья, на которых выращивают ячмень, пшеницу, финиковую пальму. В оазисах неплохо развиты овощеводство и плодоводство. Животноводство в стране кочевое. Жители побережья занимаются морским промыслом



# Спорт

Арабский Кубок Стран является футбольным соревнованием, проведенным между арабскими странами. Первый выпуск имел место в Ливане в 1963. Ирак - команда, которая выиграла несколько турниров с четырьмя последовательными названиями в 1964, 1966, 1985 и 1988, в то время как Саудовская Аравия победила дважды в 1998 и 2002. Тунис в 1963, Египет в 1992 и Марокко в 2012.



## Транспорт

Имеется одна одноколейная железная дорога (протяжённостью 594 км), связывающая Эр-Рияд через оазис Хуфуф с портом Даммам на Персидском заливе. Протяжённость асфальтированных автодорог (1974) 10,3 тыс. км, грунтовых 5,7 тыс. км. На востоке страны сеть автодорог связывает нефтепромыслы и порты на Персидском заливе, а также соединяет Восточную провинцию с Эр-Риядом и городами соседних стран. Внешнеторговые перевозки осуществляются главным образом морским путём. Крупный порт Джидда (на Красном море борт 784 тыс. т в 1969), через него идёт основная часть импорта и главный поток паломников в Мекку и Медину.

## Образование

В начальный период своего существования Саудовское государство не могло дать всем своим гражданам гарантии образования. Образованными были лишь служители мечетей и исламских школ. В таких школах люди обучались читать и писать, а также изучали исламское право. Министерство образования Саудовской Аравии было основано в 1954 году. Его возглавил сын первого короля Фахда. В 1957 году в Эр-Рияде был основан первый в королевстве университет — имени Короля Сауда. К концу XX столетия в Саудовской Аравии установилась система, предоставляющая всем гражданам бесплатное образование — от дошкольного до высшего.



Сегодня система образования в королевстве представляет собой 8 университетов, свыше 24 000 школ и большое количество колледжей и прочих образовательных учреждений. Более четверти государственного годового бюджета тратится на образование. Кроме бесплатного образования, правительство предоставляет студентам все необходимое для учёбы: литературу и даже медицинское обслуживание. Государство также спонсирует обучение своих граждан в зарубежных университетах — главным образом в США, Великобритании, Канаде, Австралии, Малайзии.



## **Проблемы**

**Основной проблемой для экономики королевства является высокая доля иностранных рабочих на рынке труда - в Саудовской Аравии работает достаточно большое количество рабочих из стран Южной Азии, Египта, Палестин, общая доля которых на рынке занятости страны достигает 80%**

## Достопримечательности

Мекка — один из трех городов, священных для мусульман всего мира. Здесь родился пророк Мухаммед. Медина — город, который стал первым следовать заветам пророка. Джидда — один из главных городов-портов Красного моря.

На западе страны, вдоль берега Красного моря протягивается горная цепь аль-Хиджаз. На юго-западе высота гор достигает 3000 метров. Там же расположен курортный район Асир, привлекающий туристов своей зеленью и мягким климатом. До недавнего времени развитие туризма в основном было связано с обслуживанием паломников, приезжающих в Мекку. Их ежегодное число около 1 млн. чел. В конце XX гг. принято решение сделать иностранный туризм важнейшей отраслью сферы услуг. В 2000 г. на развитие туризма затрачено около 14,4 млрд. долл. США. В стране имелось 200 отелей.

# Кааба. Святыня в виде кубической постройки во внутреннем дворе Запретной Мечети в г.Мекка



Ali Sadoon - ( sadoon@msn.com )  
[www.sadoonphoto.com/](http://www.sadoonphoto.com/) | [www.sadoonphoto.com/](http://www.sadoonphoto.com/) | [www.idcebookx.com/sadoonsphotography](http://www.idcebookx.com/sadoonsphotography)



**Кааба. Святыня в виде кубической постройки во внутреннем дворе Запретной Мечети в г.Мекка**



# Джидда



**Башня Faisalabad. г. Эр-Рияд** Башня Королевства г. Эр-Рияде. Является самым высоким небоскребом в Саудовской Аравии, высотой 302 м. Это 37-ое по высоте здание в мире.



# Масджид аль-Набави. Мечеть Пророка. г. Медина



# Красная мечеть в г.Мекка



## Медина население

Подавляющее большинство населения составляют арабы, около 2/3 из них кочевники и полукочевники, сохраняющие в значительной мере племенное деление .Средняя плотность населения менее 4 чел. На 1 км<sup>2</sup>. Городского населения 23,6%.  
Преобладает мужское население.



**Вывод о развитии страны**  
**Из всего выше сказанного можно сделать**  
**вывод о том, что Саудовская Аравия -**  
**экономически развитая страна с высоким**  
**ВВП на душу населения. Однако большую**  
**долю на рынке труда занимают**  
**иностранные рабочие, а главный источник**  
**прибыли- нефть.**